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CORSO SPERIMENTALE

1

Temadi MATEMATICA

Il candidato visolva uno dei due problemi e 5 dei 10 quesiti proposii nel questionario.
PROBLIEMA 1.
Nel piano dferito a coordmate cartesianc ortogonali monometriche (xy) ¢ assegnata la curva G di cquazione

2x

S@=—=
1+=x

a)  Sidiscgni G e siconsideri la retta 7 d'cquazione ¥ =M m>0, indicando con 4 il punto diintersezione di (Fcon # di
as¢issa pill piccola. Si determini m in modo che risultine cquivalenti I due regioni finite di piano di vertice comunge il punto
A e delimitate una, dall’asse yv. da G e da r; Paltra da (&, da r e dalla retta x—1;

b)  siverifichi che il valore mitrovaro e il valore medio (0 media integrale) di fix) nell’intervallo [0, 1]e se ne dia una
giustificazione geometrica;

¢) sitrovilequazione della curva G| corispondente di G nella rotazione di90° in senso antiorario e di centro ['origine
del rifernmenio:

d) sidetermini'area della parte finita di piano racchiusa fra G, G| e la reita diequazone y—1 nonché

un’approssimuzione di ciascuna delle due aree in cui tale regione risulta divisa dallPassc y.

PROBLIEMA 2.

[etre semirclle complanari 7.4, hanno 1a stessa origine (2 ¢ & ¢ inlerna al’angolo delle alire due che ¢ rello,

Su 7 ¢ 1 50m0 presi, tspettivamente, due punti A ¢ 8 taliche O4=7 ¢ OF = ~\J§ mentre con A ¢ B7 sidenotano le loro
rispellive proiezioni sw .

Riferito 1l piano ad un sistema di coordinale carlesiane ortogonali ¢ monometriche, si determini, al varare di s:

1)  Tequazionce cartesiana del lwogo dei punti P medi di 4787

b)  la posizione dis pereudil triangolo BOP ha arca massima;

Succeessivamente, considerato il cono ottenuto dalla rotazione completa del triangolo di area massime, prima determinato,
intorno alla retta BP s¢ ne determinino il volume ¢ "angolo. in gradi scssagesimali, dcl scttore circolare che ne costituisce 1o
sviluppo piano,

QUIESTIONARIO.
l. Daun'uma contenente 90 palline numerate se ne estraggono sei senza reimbussolamento, Supponendo chie 'ordine
cuiinumeri vengono estrattisia iirilevante conwe ¢ nel gioco dell’Tnalotto, si calcoli la probabilita che esca la sestina (17, 27,

37.47, 67, 87)

2. Ncell’csperimento del lancio di una moneta non truccala, calcolare la probabilitd diavere almeno S teste in 6 lanci,

3. Se f(x)=x" —8x+10 moscrare che esiste un valore « tale che ffa) p specificando altresi il significato e il valore
dip-

4_  Calcolare
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5. Lsprmere n funvione dello spigolo s Paltezza di un etruedro regolure,

di

6.  Determinare il nuinero delle radici dell’'equazione & +arctg x — i=0 e, applicando uno deimetodi numerici studiaty,
rrovare diesse nu valore approssinaro.

x
7. Posto If[.ﬁ it = 2 =-2x4]. trovare f{x):
1

8. Trovarc 1massmm ¢ mmim relativi di fl:le =X x>0
9. ‘T'enuto conto che ¢
3
1
log3= _[ =X
1 X

sicalcoliun’approssimazione dilog3 applicando una delle fornmle di quadratura studiate,

10. Verificare che la funzione:

y=e*+x7

.. . . . =1
¢ invertibile ¢ detta ¢ la funzionc inversa, calcolare g' I:l +e7).

Durata massima della provai 6 ore.
L consentito soltanto l'uso dicalcolarrici non programmabili,
Non ¢ ares so lasciare I'aula degli esany priuna che siano trascorse tre ore dalla dettatura del remma.
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